

كلية الاقتصاد – درنة  

الامتحان النهائي في مادة ( اقتصاد جزئي 1) للعام الجامعي 2012/2013 
قسم: الاقتصاد ومحاسبة وإدارة وعلوم مصرفية                                  التاريخ:   / 4 /2013                                                                                                          

السنة: الثانية                                                                    الزمن: ساعتان                                                                
الاسم:                                           الرقم الدراسي:                    القسم: 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أجب عن جميع الأسئلة الآتية:ـ

السؤال الأول: ضع علامة صح (( ) أو خطأ ( ( ) أمام العبارات التالية:ـ   (20 درجات)

① يوضح منحنى السواء جميع التوليفات المختلفة من السلعتين التي يمكن أن يشتريها المستهلك في حدود دخله النقدي وأسعار هاتين السلعتين (    )
②انخفاض السعر بنسبة 1% يؤدي إلى زيادة الكمية المطلوبة بنسبة 10% يقال أن الطلب مرن (    )
③ يعرف منحنى الاستهلاك الدخلي بأنه المنحنى الواصل بين نقاط التوازن للمستهلك الناتجة عن تغير سعر إحدى السلعتين مع بقاء العوامل الأخرى على حالها دون تغيير  (    )
④ انخفاض العرض بنسبة أكبر من زيادة الطلب يؤدي إلى نقص الكمية وارتفاع السعر (    )
⑤ يتحقق توازن المستهلك في ظل المدرسة الحديثة بتساوي ميل منحني السواء مع  المعدل الحدي للإحلال بين السلعتين (   )
⑥ يؤدي تحسن الفن الإنتاجي إلى انتقال منحني العرض إلى اليمين (    )
⑦ منحني العرض سالب الميل بينما منحنى الطلب موجب الميل (    )
⑧ المنفعة الكلية عبارة عن مجموع المنافع التي يحصل عليها الفرد من مجموع السلع والخدمات المستهلكة خلال فترة زمنية معينة (    )
⑨ منحنى السواء ينحدر من أعلى إلى أسفل جهة اليسار أي أنه ذو ميل سالب (    )

⑩ المعدل الحدي للإحلال بين السلعتين MRS تساوي واحد صحيح في حالة وجود سلعتين تامة التبادل لبعضهما  (    ) 
السؤال الثاني: أقر العبارات التالية ثم أختار الإجابة الصحيحة من البدائل التالية (أ ، ب ، ج ، د ):    (20 درجات)

(1) تؤدي زيادة العرض مع ثبات الطلب إلى.......... 
     (أ) انخفاض الكمية وانخفاض السعر                                 (ب) زيادة الكمية وزيادة السعر

    (ج) انخفاض الكمية وزيادة السعر                                    (د) زيادة الكمية وانخفاض السعر
(2) يصل المستهلك إلى وضع التوازن عندما تتساوي...............

  (أ) المنافع الحدية لمختلف السلع التي يستخدمها                   (ب) نسبة المنفعة الكلية إلى الحدية لجميع السلع المستخدمة     

  (ج) نسبة المنفعة الحدية إلى السعر عبر جميع السلع              (د) نسبة المنفعة الكلية إلى السعر عبر جميع السلع
(3) أي العناصر التالية تؤدي إلى انخفاض الطلب..........
 (أ) ارتفاع الدخل               (ب) انخفاض الدخل        (ج) ارتفاع سعر السلعة      (د) انخفاض سعر السلعة

(4) عندما يكون مقدار التغير في الكمية المطلوبة من السلعة أكبر من مقدار التغير في الدخل أي أن مرونة الطلب الدخلية أكبر من واحد صحيح تكون السلعة ............

(أ) كمالية                          (ب) بديلة                      (ج) ضرورية                      (د) رديئة
(5) يتغير ميل خط الميزانية عندما ............... 
       (أ) يزداد دخل المستهلك  
      (ب) ينخفض دخل المستهلك
      (ج) تتغير أسعار السلعتين بنفس النسبة
      (د) كل ما سبق صحيح
(6) أدي سوء الأحوال الجوية إلى نقص محصول القمح وارتفاع سعره نتيجة .............
     (أ) نقص الكمية المعروضة                                                (ب) زيادة العرض وعدم تغير الطلب     

    (ج) نقص العرض مع بقاء الطلب على حاله                                (د) زيادة الكمية المعروضة
(7) لتوضيح تناقص المعدل الحدي للإحلال بين السلعتين يجب أن يكون منحنى السواء ..................
    (أ) مقعر ناحية نقطة الأصل                                          (ب) محدب ناحية نقطة الأصل     

    (ج) خط سالب الميل                                                  (د) خط موجب الميل
 (8) أي العناصر التالية تؤدي إلى زيادة العرض ..................
    (أ) انخفاض تكاليف الإنتاج                                                (ب) ارتفاع تكاليف الإنتاج
    (ج) انخفاض سعر السلعة                                                  (د) ارتفاع سعر السلعة

(9) التنازل من نقطة إلى نقطة أخرى على نفس منحنى السواء محدب تجاه نقطة الأصل يعني ..................
    (أ) التنازل عن كمية من السلعة الأولي                                     (ب) زيادة الكمية من السلعة الثانية     

    (ج) عدم تغير مستوى الاشباع                                             (د) كل ما سبق صحيح
(10) تقيس المرونة التقاطعية الاستجابة النسبية في الكمية المطلوبة من سلعة عند تغير ............ 
(أ) سعر نفس السلعة             (ب) دخل المستهلك            (ج) ذوق المستهلك            (د) سعر سلعة أخرى
السؤال الثاني:   (20 درجات)

(1) أوجد سعر وكمية التوازن في سوق سلعة ما إذا كانت دالة الطلب عليها هي:          
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                                                                  ودالة العرض هي: 
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(2) إذا كانت معادلة الطلب هي:                  
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حيث أن: QA = الكمية المطلوبة من السلعة A 

    PA  = سعر السلعة A ويساوي 9 دينار    =  PB سعر السلعة B ويساوي 12 دينار
المطلوب: إيجاد مرونة الطلب السعرية والتقاطعية (التبادلية) للسلعتين A,B مبيناً درجات المرونة ونوعها مفسراً إجابتك اقتصادياً؟
(3) باستخدام الأسلوب الاقتصادي والأشكال البيانية وتحليل هيكس وضح بإيجاز أثر الإحلال وأثر الدخل والأثر الكلي في حالة انخفاض سعر إحدى السلعتين؟
(4) أثبت أن: 
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(5) يبين الجدول التالي المنافع الحدية لمستهلك ما من السلعتين (X,Y) فإذا كانت أسعار السلعتين هي:
      Px = 5 ، Py  = 10 دينار، وأن دخل المستهلك يبلغ 45 دينار.
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        وحيث أن: Q= الوحدات المستهلكة   MUX = المنفعة الحدية للسلعة X  MUY  = المنفعة الحدية للسلعة Y
المطلوب: حدد مقادير السلع التي ينبغي أن يشتريها المستهلك لتحقيق أقصي إشباع ممكن له.

انتهـــت الأسئلة                                                                    مع أطيب تمنياتي بالتوفيق
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